
町 長 助 役 課 長 主 幹 担 当 合 議 

      

 

 会 長                 署名委員                  

 

                     署名委員                  

第３回 上富良野町国民健康保険運営協議会議事録 

１ 日 時  自 平成１８年１２月４日  １９時００分 

       至 平成１８年１２月４日  ２１時００分 

２ 場 所  上富良野町役場 審議室 

３ 出席者 

公 益 代 表        堀 内 愼一郎・花 輪 俊 夫・大 柳 房 子 

保険医・薬剤師代表        小 玉 庸 郎・大 倉 隆 司 

被保険者代表        杉 本 隆 一・鎌 田 孝 徳・小 松 紀代美 

（欠席委員 小 熊 康 夫） 

事 務 局       助役・町民生活課長・税務課長・高橋主幹 

           北川主査・宮下主査・吉澤主事・谷主事 

４ 付議議題 

 ①平成１８年度国民健康保険特別会計補正予算について 

 ②上富良野町国民健康保険税滞納者に係る措置要綱の一部改正について 

 ③上富良野町診療報酬明細書等開示取扱要綱の改正について 

 ④出産育児一時金の受取代理の取り扱いについて 

 

 



 

 

１ 町長挨拶 

助 役  平成 20 年よりスタートします後期高齢者事業等の医療改正があり、今後も段

階的に見直しがされることが予想される。 

  今回の審議会にあたっては、国保特別会計 12 月補正予算および各種要綱の策

定について、ご審議よろしくお願い申し上げます。 

 

２ 会長挨拶 

会 長  昨日の報道でも滞納について厚生労働省の課長補佐が出ていたが、国保の滞納

については全国同じような悩みを抱えているようであります。また今後富良野広

域の検討がされる予定となっていますが、国保の事務もその題材にあがっていく

ことと思っています。 

  本日は 4つの報告、4つの諮問事項がありますので、よろしくお願いします。 

  今回の運営委員会の議事録署名委員について事務局案は。 

町民生活課長  小玉委員・杉本委員にお願いしたいと思います。 

会 長  今回の運営委員会の議事録署名委員は小玉委員・杉本委員にお願いします。 

 

３ 報告事項 

（１）平成 18 年度国民健康保険税納付状況について 

税務課長 （議案 P１により説明） 

会 長  何か質問・意見等ありませんか。 

花輪委員  何期分までの収入か。 

税務課長  ４期分（口座振替分を除く。）までの収納状況です。 

会 長  他に何か質問・意見等ありませんか。 

各委員 （特に意見なし） 

（２）国民健康保険税の滞納措置実施状況について 

宮下主査 （議案 P２により説明） 

助 役  昨日のテレビ放送のように受診できない人が出ないように対応しているが、難

かしい判断がある。 

会 長  何か質問・意見等ありませんか。 

会 長  今回、弁明書を提出した２名の滞納額が２５０万円程度あるが何年分か。また



 

 

とても大きな金額だが納付の見込みはあるのか。 

税務課長  滞納税額は５年分であり、2月末までに百万単位で払う約束がされた。 

会 長  対象となっているものの中には、生保に該当する世帯もあるのではないか。 

宮下主査  保健福祉課の担当者にも会議に出席してもらい、生活困窮者と思われる世帯は

特別事情として対象世帯からあらかじめ除外しているので、払える能力があるの

に払わない人が対象となっている。 

小玉委員  生保の医療費も制限されてきている様子がうかがえる。 

会 長  資格者証での受診者はいるのか？ 

宮下主査  今のところいません。 

花輪委員  審査委員会とはそのようなメンバーか。 

宮下主査  助役を委員長とし、町民生活課長・税務課長・保健福祉課長のほか事務担当者

で構成しています。 

会 長  他に何か質問・意見等ありませんか。 

各委員 （特に意見なし） 

（３）平成 18 年度国民健康保険給付状況について 

宮下主査 （議案 P３～１２により説明） 

会 長  何か質問・意見等ありませんか。 

会 長  前年比の増減は、昨年より減っているが、予算全体の中での負担はどうか。 

宮下主査  昨年より減少しているが、予算上ではぎりぎりのところで推移していると思い

ます。 

会 長  他に何か質問・意見等ありませんか。 

各委員 （特に意見なし） 

（４）高齢者在宅保健・医療・福祉ネットワーク推進会議について 

宮下主査 （議案 P１３～１４により説明により説明） 

会 長  何か質問・意見等ありませんか。 

会 長  講師の岩見さんについては、以前社協で呼んだことがあるが、上手な話をする。 

宮下主査  後日、委員の皆様にもご案内をするので、参加いただきたいと思います。 

会 長  他に何か質問・意見等ありませんか。 

各委員 （特に意見なし） 

４ 諮問事項 



 

 

（１）平成 18 年度国民健康保険特別会計補正予算について 

宮下主査 （議案 P１５～１６により説明） 

会 長  何か質問・意見等ありませんか。 

花輪委員  出生数は例年何人ぐらいか。 

宮下主査  国保としては、例年１３件前後です。 

尾崎課長  町としての出生数は、平成１７年度で１３９名です。 

小玉委員  町としても出生数が増えることはいいことです。 

会 長  他に何か質問・意見等ありませんか。 

各委員 （特に意見なし） 

（２）上富良野町国民健康保険税滞納者に係る措置要綱の一部改正について 

宮下主査 （議案 P１７により説明） 

会 長  何か質問・意見等ありませんか。 

花輪委員  副町長とは町長が指名するのか。それとも選挙するのか 

宮下主査  現行の助役と同じように町長が指名します。 

会 長  他に何か質問・意見等ありませんか。 

各委員 （特に意見なし） 

（３）上富良野町診療報酬明細書等開示取扱要綱の改正について 

宮下主査 （議案 P１８～１９により説明） 

会 長  何か質問・意見等ありませんか。 

会 長  レセプトの開示請求は、今まで何件ぐらいあるのか。 

宮下主査  開示請求については、今まで実績がありません。 

会 長  他に何か質問・意見等ありませんか。 

各委員 （特に意見なし） 

（４）出産育児一時金の受取代理の取り扱いについて 

宮下主査 （議案 P２０により説明） 

会 長  何か質問・意見等ありませんか。 

花輪委員  出産育児一時金は双子なら 70 万円支給されるのか。 

宮下主査  １児 35 万円なので、双子なら 70 万円、三つ子なら 105 万円支給します。 

花輪委員  支給されるまでどのくらい期間がかかるのか。 

宮下主査  出生届が生まれてから 2週間以内のため、届出があれば随時支払いはしている



 

 

ので、遅くても出産から 3週間ぐらいかかっている。 

会 長  制度利用対象者から未納者を除外しているが、出産費は差し押さえできないな

ら、未納者の申請を除外してもいいのか、 

宮下主査  未納者については、出産費の支給をしないということではなく、受取代理によ

る現物給付対象から除外し、これまで同様の窓口払いとすることを想定していま

す。 

会 長  利用する側から見るとなぜ利用できないのか、疑問に思う部分があると思うの

で、取り扱いについては十分検討して実施していただきたい。 

会 長  他に何か質問・意見等ありませんか。 

各委員 （特に意見なし） 

会 長  諮問のありました件について、原案のとおりでよろしいでしょう か。 

各委員 （異議なし） 

５ その他 

（１）報酬等の口座振込みについて 

宮下主査  各委員の皆様の報酬等については、これまで現金払いとしてきましたが、会計

事務の取り扱いにより、原則口座振替とすることとなりました。そのため、次回

の開催時、口座振込みに変更したいと思いますので、次回案内時に振込み依頼書

を送りたいと思います。 

会 長  何か質問・意見等ありませんか。 

各委員 （特に意見なし） 

会 長  他に何もなければ、これで本日の運営協議会を終わりたいと思います。 


